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И, наконец, на наш взгляд самым серьезным конструкторским недочетом является гидравлическая схема управления главными цилиндрами, в которой по сути дела заложена в силу ее некорректности высокая вероятность вывода из строя этих цилиндров.

При рассмотрении конструкции главного цилиндра (см. чертеж DIS № CLC 70800) видно, что полость со штоком ( 620 не предназначена для высокого давления в силу слабости винтов крышки М27 поз. 15 (см. прочностной расчет в приложении). Винты М27 выбраны конструктором из соображений минимизации габаритов цилиндра и, в принципе, здесь его решение правильно, так как функционально вышеназванная полость цилиндра работает только на холостой ход, а, значит, там давление не должно подниматься выше критического значения, при котором силы, действующие на крышку, могут сорвать крепежные болты.

Этот замысел конструктора должен был быть подкреплен грамотной гидравлической схемой, однозначно гарантирующей от возникновения аварийных ситуаций, связанных с обрывом болтов крышки цилиндра. Но, как известно, такая ситуация все  таки имела место. Почему?

Рассмотрим гидравлическую схему управления главными цилиндрами (см. рис.). Схема очень проста и реализует движение главного цилиндра вперед и назад. Единственно, что бросается в глаза, это наличие в схеме трех предохранительных клапанов.  В силу этого обстоятельства при любом движении  цилиндра якобы "работают" два предохранительных клапана.

С позиций гидравлики это - безграмотность, так как при установке нескольких клапанов на одной линии работать будет только один клапан, настроенный на меньшее давление. Попытка же настроить другой не будет вызывать видимой реакции контрольного манометра. При рассмотрении всех возможных состояний системы становится очевидным, что клапан КП1 является как минимум избыточным, тогда как клапаны КП2 и КП3 являются необходимыми и должны быть правильно настроены. Обязательность установки этих клапанов обусловлена наличием гидрозамков, которые запирают трубопроводы цилиндров под давлением, и правильная настройка клапанов является гарантией от превышения давления выше допустимого предела.

Теперь о заложенной вероятностной предопределенности выхода из строя главного цилиндра.

1.1.1.1.1.1.1.1.1. Предположим, что необходимо настроить систему на рабочий режим. По правилам все клапаны должны быть предварительно распущены. Если после этого начать настраивать клапан КП2, то по контрольному манометру мы будем видеть, что давление не поднимается, то есть мы считаем, что клапан КП2 не реагирует, хотя реально пружина его  «настроилась» на величину давления (о которой мы не знаем, так как жидкость стравливалась через КП1). Далее, начав крутить клапан КП1, мы видим, что система начала настраиваться, и мы по манометру выставляем необходимую нам величину давления, упустив из виду, что КП2 затянут на неподконтрольную нам величину давления.

Далее система может работать сколь угодно долго, пока не произойдет, например, следующая ситуация.

При прокатывании листа через вальцы в момент, когда лист выходит из вальцов (резкое снятие нагрузки), сила, обусловленная давлением в силовой полости цилиндра, передается через поршень и рабочую жидкость на несиловую крышку цилиндра. Так как клапан КП2 затянут, а гидрозамок не пропускает жидкость, давление в этой несиловой полости разовьется до значения неизвестной нам настройки клапана, в нашем случае - до разрушения болтов цилиндра.






Выводы


 
В оборудовании такого уровня системообразующий фактор несет на себе собственно пресс, все остальное вторично по отношению к нему и время от времени должно модернизироваться.

Это касается и гидроавтоматики. На наш взгляд, приводить в порядок существующее гидрооборудование будет более накладно и менее надежно, чем изготовить на современной элементной базе новое (на базе одного регулируемого насоса вместо девятнадцати нерегулируемых). Разместить его можно и нужно на нулевой отметке, тем самым, обеспечив высокую ремонтопригодность и обслуживаемость, а значит, и безотказность работы самого пресса.


Но самое главное, система управления главными цилиндрами не просто неприемлема, но и опасна, и должна быть модернизирована однозначно.
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