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От  27.10.09  № 182/р
Техническому директору
Главному энергетику

         Главному металлургу
Касается энергетической паспортизации

и модернизации дуговых

сталеплавильных печей с целью

снижения энергозатрат и повышения

технических характеристик

Уважаемые технические руководители!

Госдумой принят во втором чтении закон об энергоэффективности согласно которому предполагается обязать предприятия периодически проходить энергетические обследования, с составлением энергетического паспорта, фиксирующего продвижение предприятия по шкале энергоэффективности. 

ООО «НПФ «Гидромеханика» специализируется на работах по повышению энергоэффективности оборудования большой единичной мощности. К такому оборудованию относятся и дуговые сталеплавильные печи.


По нашим оценкам практически все (в том числе и импортные) ДСП в России на сегодняшний день не отвечают требованиям ГОСТ 27729-88 (Печи дуговые сталеплавильные. Нормативы расхода электроэнергии).


Мы предлагаем услуги по энергетической паспортизации на основе построения математической модели, как всего предприятия (комбината), так и отдельного оборудования, в частности дуговых сталеплавильных печей.


В случае если ваши печи не отвечают требованиям ГОСТ 27729-88 (Печи дуговые сталеплавильные. Нормативы расхода электроэнергии) который вы можете посмотреть на нашем сайте, то мы предлагаем провести модернизацию ДСП любых годов выпуска (как с электрогидравлическим, так и с электромеханическим регуляторами).  Результатом модернизации будет гарантированный (оговоренный в техническом задании) экономический эффект и как следствие выполнения нормативов расхода электроэнергии отвечающих требованиям закона об энергоэффективности. Также в связи с повышением качества работы регулятора мощности гарантировано существенное снижение расхода электродов, сокращение времени плавки и т.д. 
Подробно технические предложения касающиеся дуговых сталеплавильных печей, а также иного оборудования приведены на нашем сайте www.hmech.ru.
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Директор

  
    Колганов А. А. 

      Исполнитель:    зам. директора Мальцев Павел Владимирович   
      Тел: (383) 361-26-80  моб.т 8-913-892-9730   е-mail: gidromehanika@list.ru
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